
Vprašanla in odgovori. 
Vprašanje glede mejnika v vinogradu. I. K. v 

T. Pred štirimi leti je na meji med Vašim In me-
jaševim vinogradom izginil eden izmed mejni
kov. Lani je mejaS brez Vaše vednosti postavU 
nov mejnik, a za en meter v Vaš svet. Ko je 
letos Vaš sin ta mejnik opazil, ga je odstranU. 
Mejaš Vas sedaj toži »radi tega mejnika«, pred 
sodiščem je dejanski stan povsem drugače sli

kal kot je res In sodnik Vam nI pustil nič go

voriti. — Ni nam jasno, kakšno tožbo bi naj bil 
mejaš vložil zoper Vas. Po pravem bi smeli Vi, 
ako ne veste točno, kje je stal stari mejnik, 
predlagati razmejičenje v nespornem postopku. 
Ako pa dobro veste, kako meja teče in ako si 
mejaš lasti VaS svet preko meje, ga lahko to

žite z negatorijsko tožbo, da ne sme posegati v 
Vašo lastnino. V slučaju, da je mejaš Vas tožil, 
prosite sodnika pri razpravi za besedo, mu po

vejte vse kot nam in predlagajte za to potrebne 
dokaze (priče). Ako Vas ne bo hotel poslušati, 
odnosno zapisati v zapisnik Vaših navedb, od

klonite podpis zapisnika in grajajte njegovo ne

popolnost. Lahko se pritožite pri predstojništvu 
sodišča, ako pa je vodil razpravo predstojnik 
sam, pri predsedniku nadrejenega okrožnega so

dišča. Najbolj sigurno bo, da k prihodnji raz

pravi — ako še ni bila zaključena, odnosno izre

čena sodba — pridete z odvetnikom. 

Občinska cesta, izguba lastnine, priposestvo

vanje. K. I. V mapi je že 125 let vnesena občin

ska cesta, po kateri pa zadnjih 88 let vozijo le 
cbčani, ki imajo ob njej posestva. Eden izmed 
teh je prodal svoje posestvo, novi lastnik pa 
hoče omenjeno cesto uporabljati v večjem obse

gu, odnosno tudi tisti del, ki ga prednik nI. 
DrugI mu to branijo, on se pa sklicuje na dovo

ljenje župana. Vprašate, kdaj in v kolikem času 
izgubi občina »pravico do ceste« in aH se občin

ska zemlja zamore priposestvovati. — Ako je 
občina vpisana kot lastnica kake parcele, tedaj 
vsled tega, da ne izvršuje lastniških funkcij, Se 
ne izgubi svoje lastninske pravice. Morala bi 
posebej opustiti posest. Kaj drugega pa je vpra

šanje priposestvovanja lastnine na občinski 
zemlji. Slednjo se zamore priposestvovati v 40 
letih. V Vašem primeru bi bilo ugotoviti, ali je 
kak posameznik 40 let v dobri veri, javno In 
brez prošnje užival določen kos ceste, ali je kos 
ceste ali celo cesto uživalo več oseb hkratu, 
ali si je morda vsak svojil določen kos, drugemu 
pa dovolil le vožnjo. Potem bi se zamoglo odlo

čiti, ali gre za lastnino posameznika do določe

nega kosa, ali za solastnino vseh do cele ceste, 
ali za služnostno pravico vožnje. Priposestvova

no lastnino je treba seve uveljaviti (eventuelno 
s tožbo) in jo vknjižiti. Potem bodo ti vknjiženl 
lastniki lahko z negatorijsko tožbo nastopili zo

per novega kupca. Sedaj bi mogli naperiti zoper 
njega le tožbo radi motenja posesti, a v 30 dneh 
po prvi vožnji. 

Izterjanje že prisojene terjatve. G. F. na Z. g. 
Potom zastopnika revnih ste dosegli obsodbo Va

šega dolžnika, da Vam mora v 15 dneh pod iz

vršbo plačati dolg in pravdne stroške. Ker vzlio 
poteku tega roka niste ničesar prhali, vprašate, 



vrSbo In opravljati vsa dejanja, kl se pokažejo za 
potrebna. Ako pa ste dali tožbo na zapisnik In 
Vam je sodišče postavilo zastopnika revnih le 
za razpravo (pred drugim sodiščem), tedaj mo

rate sami predlagati izvršbo. To storite lahko 
pri sodišču Vašega okoliša, ki bo predlog odsto

pilo sodišču, kjer biva dolžnik. Sklicujte se na 
pravico revnih, ki Vam je bUa podeljena v prav

di, da Vam ne bo treba plačati taks. 
Stari, bolni mali posestniki In kuluk. N. P. v 

S. Vprašate, ali so res Vaši starši, ki so stari in 
bolni ter posedujejo le šest oralov hribovite zem

lje ter občinskih cest skoro nič ne uporabljajo, 
dolžni opraviti dva dneva kuluka ali plačati 40 
dinarjev. — Za gradnjo In vzdrževanje občin

skih cest sme občina odrediti v enem letu tri 
enote ljudskega dela. Ljudsko delo pomeni oseb

no delo zavarovancev, odnosno njih namestnikov 
aH plačevanje ustrezne povprečne dnine navad

nega delavca. Za enoto se jemlje pri osebah, ki 
plačujejo do 200 din letno neposrednega davka, 
en dan dela, pri osebah, ki plačujejo do 500 din 
davka, dva dni dela In podobno naprej. Starost 
(pod 18 in nad 55 let) ter delanesposobnost opro

šča le osebnega dela, ne pa plačevanja ustrezne 
dnine. 

Kaj naj naprej ukrenete. — Ako ste v pravdi 
pooblastili odvetnika, tedaj je on že temeljem 
pravdnega pooblastila upravičen zahtevati Iz

Sirina občinske ceste. Ista. Vprašate, ali mora' 
biti občinska cesta po zakonu res štiri metre 
široka. — Zakon ne določa širine občinskih cest 
v metrih, marveč le, da naj ustrezajo vozilom, 
ki se rabijo v dotični občini in potrebam kra

jevnega prometa. 
Plačilo bolničnih pristojbin za polnoletnega 

sina. M. D. v K. Vprašate, ali ima bolnišnica 
pravico terjati plačilo oskrbnih stroškov za 28 
let starega brezposelnega sina od matere, ki je 
posestnica. — Po zakonu o bolnišnicah plaču

jejo bolnišnične pristojbine bolniki sami ali dru

gi, ki so po zakonu za to zavezani, razen če 
občina potrdi, da tega ne zmorejo. Ker določa 
obči državljanski zakon, da morajo starši skrbeti 
za nujno vzdrževanje tudi polnoletnih otrok, ako 
so slednji brez sredstev in spadajo bolnišnični 
stroški vsekako k vzdrževanju, bo morala na

vedene stroške plačati mati, ako ne bo i ona 
mogla dobiti potrdila občine, da stroškov ne 
zmore. 


